



2025年11月9日 星期日

服务青年成长 推动社会进步

今日4版 第18123期

共青团中央主管主办 中国青年报社出版

## 中华人民共和国第十五届运动会开幕式9日晚在广东广州举行

习近平将出席开幕式并宣布运动会开幕

新华社广州11月8日电 中华人民共和国第十五届运动会开幕式11月9日晚在广东奥林匹克体育中心举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布运动会开幕。

届时，中央广播电视台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

### 习近平在广东考察时强调

# 深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神 以全面深化改革开放推动高质量发展

蔡奇陪同考察



11月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是7日下午，习近平在位于梅州市梅县区雁洋镇的叶剑英纪念园参观时，同工作人员亲切交流。新华社记者 谢环驰/摄



11月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是7日下午，习近平在梅州市梅县区雁洋镇南福金柚种植基地考察。肖 翎/摄（新华社发）

新华社广州11月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调，广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，要深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，科学谋划未来5年的目标、任务和举措，以全面深化改革开放推动高质量发展，久久为功推动粤港澳大湾区建设，纵深推进全面从严治党，不断取得现代化建设新成效。

11月7日至8日，习近平在中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明和省长孟凡利陪同下，先后到梅州、广州考察调研。

7日下午，习近平来到位于梅州市梅县区雁洋镇的叶剑英纪念园。在叶剑英纪念园，习近平向叶剑英铜像敬献花篮，参观叶剑英生平事迹陈列。随后，又参观叶剑英故居。习近平强调，我们今天取得的伟大成就，都是建立在毛泽东等老一辈革命家打下的江山、

攒下的家底之上的。要结合党史宣传教育，讲好老一辈无产阶级革命家的故事，教育引导广大干部群众特别是青少年传承红色基因、赓续红色血脉，永远听党话、跟党走。

金柚是梅州的特色农产品。正值收获季节，柚子园硕果累累。习近平来到雁洋镇南福金柚种植基地，在展厅听取广东加大对革命老区支持力度、推进乡村全面振兴等情况汇报，察看柚子及其加工产品、文创产品。他走进果林，同果农和农技人员亲切交流，得知今年金柚喜获丰收、销路畅通，习近平十分高兴。他指出，发展乡村特色产业是推进乡村全面振兴的基础，要加强科技应用，推动农文旅融合，不断延伸产业链、增加附加值，带动更多农民群众增收致富。

离开时，习近平同村民们亲切道别。他叮嘱，党和政府要继续

加强对老区的政策扶持，老区广大干部群众要齐心协力、奋发图强。他祝愿乡亲们的日子过得像金柚一样又甜又美。

8日上午，习近平在广州察看广东科技创新和产业创新融合发展成果展示，随后，听取广东省委和省政府工作汇报。他对广东各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要通过多层次多渠道宣讲培训，引导广大干部群众切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，进一步增进共识、增强信心、增添干劲。要准确把握党中央精神，针对干部群众关注的问题释疑解惑。广东作为经济大省和发达地区，在编制“十五五”规划时要有高站位、大格局，体

习近平强调，广东增创新优势、实现新突破，必须大力弘扬改革开放精神、特区精神，以全面深化改革开放推动高质量发展。要坚持有效市场和有为政府相结合，促进各种所有制经济优势互补、共同发展。着眼发展新质生产力，强化科技创新和产业创新深度融合，建设具有国际竞争力的现代化产业体系。完善区域协调发展、城乡融合发展体制机制，完善基本公共服务制度体系，扎实推进共同富裕。稳步扩大制度型开放，深入实施自贸试验区提升战略，深度融入共建“一带一路”。继续抓好对内开放，既促进本地产业转型升级，又带动中西部地区产业发展。

习近平指出，建设粤港澳大湾区，对广东来说既是重大责任，也是难得的发展机遇。

（下转4版）

# “体育强则中国强”

——习近平的体育情缘

新华社记者

国事业的深厚情怀。

今日之中国，体育健儿成绩辉煌，全民健身蔚然成风，青少年体育生机勃勃，体育产业快速发展，体育强国建设不断开创新的局面，人的全面发展得到充分体现。

“从体育强国到健康中国，人民的健康、人民的体质、人民的幸福，都是一脉相承的”

立冬时节，北京卢沟桥附近的北体大二七国家冰雪运动训练科研基地热力四射：

综合风洞实验室，钢架雪车等设备正在进行测试；训练场上，运动员奋力备战，冲刺

米兰冬奥会；速滑馆中，一群孩子穿着冰鞋驰骋追赶上，享受着冰雪运动的乐趣……

2022年1月4日，距离北京冬奥会开幕一个月之际，习近平总书记曾到这里实地考察调研冬奥筹办工作，强调要充分利用举办北京冬奥会、冬残奥会形成的热潮，坚持竞技体育和群众体育一体推进，推动我国冰雪运动持续发展。

今天，正如习近平总书记所愿：“通过筹办冬奥，不仅把冰雪运动的竞技水平追上去了，冰雪运动的普及推广也追上去了，体育运动的质和量都提高了。”

体育强则中国强，国运兴则体育兴。

在习近平总书记心中，“从体育强国到健康中国，人民的健康、人民的体质、人民的幸福，

都是一脉相承的。这是全面小康、全面现代化的题中之义。它的意义，小中见大”。

作为一名“普通的体育爱好者”，习近平总书记自陈：“我喜欢游泳、爬山等运动，游泳我四五岁就学会了。我还喜欢足球、排球、篮球、网球、武术等运动。”

2016年教师节前夕，习近平总书记回母校北京市八一学校考察，专门来到操场上看一看。

“50多年前我就在这个地方踢过球。”看到小足球队员进行带球过人训练，习近平总书记笑着对孩子们说，“看我现在身体这么好，都是小时候体育运动打下的基础。德智体美要全面发展，其中体育对陶冶性情、历练意志有重要作用。”

（下转2版）

建“临时理发点”为老人修剪头发，让他们以清爽利落的形象迎接佳节。

组织文体活动，丰富老年人精神文化生活。团黑龙江省委积极推广太极拳、八段锦等适合老年人的健身项目，极大激发了老年人参与体育锻炼的热情。在国庆节、重阳节期间，组织文艺汇演、主题观影等丰富多彩的活动，满足老年人日益增长的精神文化需求，有效增强了老年人的社会参与感、获得感和幸福感，全力营造了“老有所乐、老有所享”的和谐氛围。武汉体育学院艺术学院、湖北大学化学化工学院志愿者在武汉市武昌区水果湖街道东湖路社区为老人开展舞蹈教学和手工创作指导，让老人收获了创作乐趣与成就感。在宁夏，团贺兰县委联合县民政局组织西部计划志愿者，陪伴贺兰县中心敬老院的老人们走进百瑞源枸杞博物馆，开启了一场充满温情的枸杞文化探秘之旅。

（下转4版）

进老龄事业高质量发展贡献青春动能。

聚焦实际需求，保障老年人物质生活基础。团重庆市委指导开展“数字助老社区慈善”项目，在6个区县的14个社区为近1000名60岁以上的困境老人提供每天4元的就餐补贴，切实保障其日常营养与饮食健康。同时，在重庆市北碚区朝阳街道、沙坪坝区石井坡街道开展“助老消费金”试点，向200名困境老人发放日常消费补贴，支持他们在入驻平台的本地商户中自主选购生活物资，有效拓展社区

2025  
相约进博 共享未来

中青报·中青网见习记者 刘佳佳  
记者 朱彩云

11月7日，第八届中国国际进口博览会（以下简称“进博会”）进入第三天，多个展馆热度依旧。进博会城市服务保障领导小组办公室统计数据显示，截至11月6日18时，进博会当日累计入场23.75万人次，单日客流创历史新高。

持续攀升的人气，是中国市场强大吸引力的写照。从签约情况看，多场全球签约仪式在各场馆举办，项目领域涵盖技术装备、医疗器械、农业与食品等。签约方不仅有连续8年参展的“全勤生”，还有首次亮相的“新面孔”。

11月6日，在汽车及智慧出行展区，本田技研工业（中国）投资有限公司（以下简称“本田中国”）的展台前人头攒动，本田中国广播部（PR）科长姜南向中青报·中青网记者介绍，今年是本田第八年参加进博会，他们带来了旗下海陆空全领域产品及先进安全技术成果。“一直以来，进博会对我们来说都是一个展示最新技术和产品的平台。”姜南说。

提到为什么每年都参与进博会，姜南表示，“它给我们提供了展示整体品牌形象的契机，能让不同领域的观众了解产品和品牌理念，大家看展台的人流量就知道，传播效果非常好；另一方面，它为同行交流搭建桥梁，帮我们增进行业了解、实现信息共享，这也是我们8年来连续参展的重要收获。”

这样的“全勤生”还有很多，他们不仅见证了中国市场的变化，更与中国市场共同成长。

苏美达香港有限公司（以下简称“苏美达”）也与进博会携手共进了8年。

（下转4版）

弘扬孝亲敬老传统美德

## 各地团组织引领青年参与为老服务

本报讯（中青报·中青网记者杨宝光）10月

10日至31日，以“弘扬孝亲敬老美德 共建老年友好社会”为主题的2025年全国“敬老月”活动顺利开展。弘扬孝亲敬老美德是传承发展中华优秀传统文化的内在要求。各级共青团组织广泛动员青年志愿者，积极参与为老服务，通过“结对+接力”的方式，走近老年人群体，深入日常生活、服务实际需求，围绕生活照护、心理关怀、智慧助老、社会融入等方面，积极开展丰富多彩的为老志愿服务，为推

# 不断释放市场『强引力』 进博『新老面孔』拥抱中国机遇